

94岁抗日英雄吴登文讲述拼刺刀、炸碉堡的故事

打鬼子,咱从来不知道啥叫怕

本报记者 公素云 通讯员 张振河



吴登文,1921年出生,1938年参加革命,1940年加入中国共产党。94岁的他经历过无数场战斗,炸过敌人的碉堡、与敌人拼过刺刀,战伤累累也战功赫赫。在纪念世界反法西斯战争胜利60周年活动中,他曾作为抗日英雄的代表走进北京人民大会堂,国家领导人亲自为他戴上英雄的红花和勋章。



吴登文讲述烽火岁月的抗战故事。

和鬼子拼刺刀

缴获“三八大盖”

18日,记者在济宁市第一人民医院宿舍见到了抗日英雄吴登文。吴老已是鲐背之年,依然思维清晰,逻辑缜密。1983年离休前,他曾经担任过济宁地区人民医院总支书记、副院长,济宁地区行署卫生局

顾问。

吴登文出生在莱芜的一个普通佃户家庭,日本人侵后的种种罪行让吴登文一心要保家卫国。1938年,17岁的吴登文参加革命,19岁时成为一名中国共产党党员。由于部队武器装备匮乏,参军时,吴登文最初接过的武器是一把红缨枪。“那时咱们用的步枪大多是‘汉阳造’、‘水连珠’,‘水连珠’还是俄国淘汰的。咱的步枪刺刀很软,容易弯,有时三

把刺刀才能刺死一个鬼子,而鬼子的刺刀却相当锋利。”吴登文说。

1941年夏秋之交,阴雨连绵的一天,60多个鬼子到莱芜口镇扫荡。吴登文时任侦察班长,得到鬼子扫荡的消息后,吴登文所在的队伍半夜钻进谷子地,准备打鬼子的埋伏。“鬼子装备精良,我们就等鬼子到了跟前,大家一起出来跟他们拼刺刀。”经过一场激烈的白刃战,60多个鬼子全部被

消灭。

拼刺刀时,一个鬼子将刺刀插向吴登文的胸口,吴登文迅速侧身,但刺刀还是斜着刺入了他的腹部,至今右腹还能清晰看到这条伤疤。经过英勇搏斗,吴登文打死了鬼子并缴获了一把三八式步枪。“三八大盖”在当时可是个稀罕物件,伴随着吴登文经历了一场场战斗,还练成了“神枪手”,在莱芜的杨家空战役中,吴登文打死了一名日本少佐。“当时缴获了地图、望远镜等战利品,组织授予“战斗模范”勋章,营长还奖励给我一支钢笔。”

也要打鬼子。

吴登文兄弟四人,其中两人参加了抗日队伍。吴登文肺部中弹时,24岁的二哥已经是营长。受伤后,二哥来看望他并给他留下一块大洋,没想到这次竟成了兄弟两人的诀别。1944年,吴登文送俘虏途径临沂境内时,在一块英雄纪念碑上看到了哥哥的名字,这才得知哥哥在1943年的莲花山战役中已经牺牲。

昏迷前拉响炸药包

摧毁炮楼身埋废墟

1945年,抗日战争进入战略反攻阶段。3月,吴登文带领的队伍保卫临朐,在卧虎山与敌人展开激烈战斗。时任连长的吴登文带领一百多人,成为这场战斗的主攻部队。

“当时距敌人炮楼约四五十步,5个炮楼已经炸掉了3个,枪林弹雨中,通讯员、机枪射手都在炸炮楼时中弹牺牲。”看着战士们倒在敌人的枪下,吴登文让一名战士用机枪掩护,抱起炸药包冲了上去。刚走几步,吴登文的脚部就中弹受伤,他忍着剧痛将炸药包放在炮楼下,终于炸掉了炮楼,但吴登文的4个脚趾永远失去了活动能力。

而在新泰的一场战斗中,吴登文再次冲向敌人的炮楼,在距炮楼两步远的地方被敌人扔出的手榴弹砸中头部。就在昏迷前一秒,吴登文拉响炸药包,炸毁了敌人的炮楼,却被埋在了废墟下。打扫战场时,吴登文才被挖了出来,但眼睛受了重伤,视力受损。

吴登文经历过无数次战斗,战伤累累也战功赫赫,回忆起那段用鲜血谱写的历史,吴老感慨万千。“杀鬼子,咱们从来就不知道啥叫怕。日本侵略者给我们带来了巨大的灾难,我们一定要建立起强大的国家,才能不受外人欺负。”吴登文说,他经历战火,也见证了新中国的成长。看到国家日益强大,他感到无比欣慰和自豪。因早年受伤,吴老的视力严重受损,但他还是坚持每天听新闻。“我的中国梦就是祖国富强、人民康泰。”

保护省委机关转移

突围时肺部中弹

经历过战场的生死博弈,这位老英雄的肺部、眼睛、脚都受过重伤。老人的背上至今还留有一个比鸡蛋还大的疤,深深凹陷下去。

1942年春节,为保护黎玉带领的山东省委机关顺利转移,在博山、莱芜交界处,吴登文所在的队伍与敌人展开了一场激战,这场战争中,弹片击中吴登文的肺部。“那天是除夕夜,战士们正和百姓一起煮饺子,鬼子却已经到了20里以外,饺子在锅里还没熟,战斗就打响了。当时我们已经被鬼子包围,唯一的突围口只有一个山头。”吴登文说,那天大雪纷纷,部队缺水少粮,负责找水的同志被敌人发现后残忍杀害了。部队决定大年初一开始突围,经过激烈的战斗,吴登文所在的部队突围成功,为省委机关顺利转移打开了生命线。

在这场突围战中,吴登文被弹片击中了肺部。“当时一个炮弹打来,我周围7个战士中5人当场牺牲,1人的腿被当场炸飞,我被弹片击中了肺部。”负伤后,吴登文昏迷了一个月,伤口化脓,就在大家以为他要牺牲准备把他抬下床时,弹片却随着棉絮从伤口中滑落出来。虽然身负重伤,但吴登文很倔强,随后的一年里,虽然不停地咳嗽咳血,扛不动枪,吴登文用胳膊夹着枪

中国拍卖行业 AA 级拍卖企业
山东天恒星拍卖行有限公司司法拍卖公告
受法院委托,定于2015年4月14日10时在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(<http://pm.caa123.org.cn>)采用网络拍卖方式公开拍卖位于梁山金城路43号7号楼3单元202室(含储藏室),建筑面积约89.06㎡,参考价25.6万元。
有意竞买者请于2015年4月13日16时前将2万元竞买保证金汇入以下指定账户(户名:山东省济宁市中级人民法院,开户行:中信银行济宁分行,汇入账号:10244000000028393)并持银行交款凭证及有效身份证件到我公司办理竞买登记手续后方可取得竞买资格。
特别说明:优先购买权人请按照公告规定时间持优先购买权证明到我公司办理竞买手续,否则,视为自动放弃优先购买权。
展示时间地点:自公告之日起在标的所在地展示
联系地址:济宁市高新区英萃路33号君安国际大厦6楼
联系电话:0537-2212898 18753751666
公司网址:www.sdthxpm.com
山东天恒星拍卖行有限公司
2015年3月27日

金牌专栏

★ 一次性交费五次者,赠送一次 一次性交费十次者,赠送三次
★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次★ 每次刊登不得超过两个单位

齐鲁晚报·今日运河 广告中心 订版电话:0537-2366549 2366539

演绎……

和谐乐章

齐鲁晚报·今日运河
我们努力为客户创造价值



广告垂询

2366549
2108110
2366539